

加工厂

做实防暑降温工作助职工安全度夏

本报讯(通讯员 张彦峰)进入夏季高温期以来,加工厂从设施设备、应急药箱、高温津贴、后勤保障等多方面认真做好防暑降温工作,确保职工在夏季生产劳动过程中的安全与健康,为实现该厂安全生产发挥积极作用。该厂结合实际情况,及早制定了“送清凉、送服务——夏季防暑降温竞赛”活动的详细方案,成立了领导小组,利用厂办报纸、电子屏、交接班会、微信群等载体,宣传防暑降温知识,提高职工防暑降温意识,落实工

作计划。为确保防暑降温设施在夏季正常运行,该厂工会牵头组织职工代表对全厂空调、电扇、冷风机等防暑降温设备、设施及茶炉、职工饮用水情况进行了全面、细致的检查,补充完善班组应急药箱药品和使用管理制度,机动科责成功能性承包单位24小时驻厂维护空调设备,确保防暑降温设施的正常运转;各作业区科学制定现场喷水降尘降温标准,以达到环保和防暑的目标;对高温岗位职工,确保夏季

高温岗位补贴发放到位,同时严格按照有关规定发放防暑降温用品及药品,为现场职工配送矿泉水和盐汽水;各作业区按照《高温岗位事故应急救援预案》以班组为单位组织职工进行演练,确保职工在遇到中暑事件时能够正确应对。厂工会针对渣场区域高温岗位密集的实际工作情况,对工作环境最艰苦的不锈钢渣和碳素钢渣两个作业区的高温岗位职工进行了慰问。该厂多部门通力合作,采用多种方式,确保职工安全度过暑期。



太钢代县矿业公司不断创新周安全活动方式,以“学懂弄通一件事、切实解决一件事”为目标,以岗位实操、现场培训等灵活适用的方式为载体,因岗制宜开展针对性、办实事、见实效的安全活动,进一步强化安全生产的责任意识和反违章管理,营造“我的岗位我经营,我的岗位我负责”的文化氛围。图为检修三班检修一班班长结合检修实际,进行安全培训学习。
王振华 摄



安全为天

李延杰



当您每天上下班的时候,您的心中是否惦记着安全呢?当您奔往工作面的时候,您是否想到了今天我要安全生产呢?当您在工作岗位上违章的一刹那,您是否会想到因为我的一个小小的、小小的违章,会导致事故的发生而使自己或者工友的生命受到伤害呢?

人的生命只有一次,每一个人都想笑语长在,每一个家庭都愿幸福美满,每一个企业都愿兴旺发达,然而这一切都离不开安全,安全是企业发展的永恒主题,没有了安全也就谈不上我们企业的稳定发展,没有了安全也就更谈不上我们职工的幸福生活。然而,由于我们的安全理念没有深入人心,部分职工不重视安全、不讲安全、不懂安全、不要安全;由于我们少数职工安全意识淡薄,对安全工作说起来重要、干起来次要、忙起来不要,违章指挥、违章操作;由于我们的作业规程和安全规程不能在现场真正落实等等的一些原因,安全事故一次又一次的发生,吞噬着我们的生命,毁坏着我们的幸福。

安全工作永远从零开始。我们要从积极开展企业安全文化建设、提高职工安全意识入手,从争做本质安全型企业做起,从精细化管理、落实安全生产责任制着手,从创建标准化作业区、标准化班组、标准化岗位做起,用猛药治“三违”,用重锤砸隐患,用实际行动告诉大家:杜绝“三违”,远离事故。我们的目标是让安全成为一种习惯,让行为变得更安全。

安全是人类生存和发展最基本的条件,一个企业如果连起码的安全生产都不能保障,还谈什么效益。一个人如果没有生命,就谈不上生活,对自己、对家人更谈不上什么生活幸福。

每天都是一个新的开始,每天都是一个新的起点,为了实现本质化安全,为了自己和家人的幸福安康,让我们一起牢记珍爱生命、安全第一。

尖山铁矿

认真检查督导重点区域安全环保工作

本报讯(通讯员 公治政策)为进一步提高防控重大安全风险和防范重大事故的能力,不断推进重点区域的污染防治工作,把安全责任和环保责任层层落实到位,近日,尖山铁矿由矿领导带队、各相关职能科室人员组成的检查组对该矿露天重点区域采矿边坡土场、尾矿坝的安全环保工作开展情况进行检查督导。

尾矿坝是尖山铁矿的A级危险源点,一直是安全重点防控领域。检查组在尾矿坝查看了尾矿库在线监测运行

情况,对当前尾矿库的干滩长度、浸润线、溢洪塔、回水等生产参数及运行状况等进行详细勘察。针对坝面抑尘措施的执行情况及复垦工作的开展情况,检查组与相关人员进行了沟通交流,搜集在污染治理过程中的难点问题,全力配合基层一线治理工作任务,以污染源全面达标治理为重点,加快生态恢复治理,全面推进绿色、生态矿山建设。

采场边坡与排土场的安全管理一直以来是该矿的重点工作,结合季节变换可能给

采场带来的影响,检查组重点加强对采场生产现场安全受控程度的摸排。结合当前的生产经营现状,该矿要求工艺技术严格选择合理的边坡参数,排土场的推进要符合相关技术措施,一旦发现隐患,在保证安全的前提下,及时采取可靠措施进行处理。检查组详细了解采场复垦绿化现状,深入贯彻落实新发展理念,在现场与相关责任人进行系统性规划,把复垦与绿化美化结合起来,推动绿化复垦实现可持续发展。



近日,复合材料厂精整作业区组织吊运工开展了高温应急演练,从职工发生中暑到解救在20分钟内完成,及时有效保障职工的生命安全,做到责任到人、分工明确。本次演练提高了职工在应急状态下对药品使用及急救方式的实战技能,为安全生产工作的开展起到了积极作用。
赵瑞宏 摄